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Medienmitteilung
Luzern, 11. Juni 2024

Halbmarathon ausverkauft

Fünf Monate vor dem SwissCityMarathon - Lucerne ist der Halbmarathon bereits ausverkauft. Noch nie in der Geschichte der Laufveranstaltung haben sich so früh so viele Teilnehmende angemeldet. Die Nachfrage reisst nicht ab.

10’000 Anmeldungen übertroffen
Die Anmeldezahlen für die 17. Austragung Ende Oktober schnellen in die Höhe. Im Vergleich zum Vorjahr sind bis dato 6'000 Personen mehr registriert. Der SwissCityMarahton – Lucerne hat bereits über 10'000 Läuferinnen und Läufer verzeichnet. Reto Schorno, Geschäftsführer ist erfreut und gleichzeitig überrascht: «Noch nie haben wir so früh so viele Anmeldungen gehabt und sind im Halbmarathon fünf Monate im Voraus ausverkauft – das ist unglaublich. Die Nachfrage ist so hoch, dass wir täglich weitere Anfragen erhalten und nun eine Warteliste aufgeschaltet haben». Neben 7'500 Anmeldungen im Halbmarathon sind 1'500 Teilnehmende über die gesamte Marathondistanz sowie mehr als 1600 Personen im CityRun sowie CharityRun 10KM am Start.

Warteliste aufgeschaltet
Das Organisationskomitee hat reagiert und eine Halbmarathon Warteliste für Interessierte aufgeschaltet. Über die Anmeldeplattform können sich die Personen eintragen und bei Abmeldungen nachrücken. Reto Schorno: «Laufen boomt. Das haben wir auch bei anderen Veranstaltungen diesen Frühling feststellen können. Daher sind wir bestrebt, dass wir möglichst vielen ihren Wunsch einer Teilnahme ermöglichen können». 

Stimmung, Qualität & Herzblut
Verschiedenen Gründe dürften dafür verantwortlich sein, weshalb die Anmeldezahlen in diesem Jahr bereits so hoch sind. Die Feedbacks der vergangenen Austragungen zeigen, dass die Stimmung, die gebotene Qualität sowie die Services äusserst geschätzt werden. «Wir stecken sehr viel Herzblut und Energie in die Planung und Durchführung der jährlichen Veranstaltung. Dies merken sowohl die Läufer:innen als auch die Zuschauenden und Helfenden», so Jost Huwyler, OK-Präsident. Da die Veranstaltung in den vergangenen Jahren im Halbmarathon und 10KM jeweils ausgebucht war und somit eine Limitierung der Startplätze besteht, ist frühzeitiges Anmelden notwendig. «Wenn die Startplätze immer weniger werden und die Qualität stimmt, spricht sich das herum. Je weniger Plätze noch vorhanden sind, desto schneller waren diese weg», so Jost Huwyler. 

Pressekontakt
Manuel Huber, Medienbetreuung
medien@swisscitymarathon.ch , 079 658 50 42

Bildmaterial
Für redaktionelle Zwecke stellen wir Bildmaterial kostenlos zur Verfügung. Vermerkte Bildquelle muss zwingend angeben werden. Link: 
https://flic.kr/s/aHBqjBf5s6

Der SwissCityMarathon – Lucerne in Kürze
Der SwissCityMarathon – Lucerne findet immer am letzten Sonntag im Oktober statt. Die Strecke ist ein Rundkurs in der Länge eines Halbmarathons mit Start und Ziel beim Verkehrshaus der Schweiz. Neben der Marathondistanz bietet die Veranstaltung auch einen Halbmarathon und einen CityRun sowie CharityRun über 10KM an. In diesem Jahr findet am 27. Oktober 2024 die 17. Austragung der Laufveranstaltung statt. 
www.swisscitymarathon.ch / Facebook
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