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									            8037 Zürich

Cycling Unlimited ernennt Gabriela Buchs zur neuen Geschäftsführerin
Joko Vogel wird sich auf seine Rolle als Anteilseigner und Verwaltungsratsmitglied konzentrieren und seine operative Rolle als Co-CEO beenden
Zürich, Schweiz – Cycling Unlimited, die Organisatorin der Tour de Suisse, Tour de Suisse Women und Alpenbrevet, hat Gabriela Buchs mit Wirkung zum 1. November 2024 zur neuen CEO ernannt.
[bookmark: _Hlk168413713]Gabriela Buchs verfügt über mehr als zwei Jahrzehnte Erfahrung im Sport-Eventmanagement und ist derzeit COO und Mitglied der Geschäftsleitung der Carré Event AG / Art on Ice Production AG. Sie ist als COO und Projektleiterin für Art on Ice Fribourg zuständig und verantwortet diverse Public- und Corporate Events. Zudem ist sie Co-Leiterin für die Rahmenveranstaltungen der UCI Strassen- und Para-Radweltmeisterschaften 2024 in Zürich. Gabriela Buchs ist Vorstandsmitglied und Vizepräsidentin von Sponsoring Schweiz und Co-Präsidentin von SportiF.
Joko Vogel, derzeit Co-CEO an der Seite von Olivier Senn, hat bereits letztes Jahr intern angekündigt und abgestimmt, nach der Tour de Suisse 2024 von seiner Funktion zurückzutreten. Er wird sich zukünftig vermehrt seinen Start-ups widmen, jedoch weiterhin dem Verwaltungsrat der Cycling Unlimited AG angehören, zusammen mit den derzeitigen Verwaltungsratsmitgliedern Susanne Gries (Swiss Cycling), Robbie Hunter (ProTouchGlobal), Tomas Van den Spiegel (Flanders Classics) und Hans-Peter Zurbruegg (Infront). Olivier Senn wird Cycling Unlimited bis zum Eintritt von Gabriela Buchs leiten und weiterhin Direktor der Tour de Suisse bleiben. Ab 1. November wird er in dieser Funktion Mitglied der Geschäftsleitung.
Gabriela Buchs, zukünftige CEO von Cycling Unlimited: „Nach 20 Jahren als COO bei der Art on Ice Production ist die neue Aufgabe als Geschäftsführerin von Cycling Unlimited eine grosse Chance, und ich schätze das entgegengebrachte Vertrauen sehr. Ich bin überzeugt, dass ich mit meiner umfangreichen Erfahrung, breiten Netzwerk und meiner grossen Begeisterung für den Radsport das kompetente und erfahrene Team unterstützen kann, um gemeinsam die Excellenz des Traditionsanlasses Tour de Suisse fortzuführen. Darüber hinaus ist es mir ein Anliegen neue Ansätze einzubringen, um auch den Frauenradsport nachhaltig zu stärken und weiterzuentwickeln. Dass mein Einstand 2025 mit einer Etappe in meinem Heimatkanton Fribourg stattfindet, steigert meine Vorfreude zusätzlich.“
Hans-Peter Zurbrügg, Verwaltungsratspräsident von Cycling Unlimited/ Senior Vice President Active Lifestyle bei Infront: „Wir freuen uns sehr, Gabriela bei Cycling Unlimited willkommen zu heissen. Ihre fundierte Erfahrung im Projektmanagement, ihre breite Expertise in der Eventbranche und ihre grosse Leidenschaft für den Sport machen sie zur idealen Person, um das Wachstum von Cycling Unlimited als führende Schweizer Radsportplattform mit Kreativität und komplementären Fähigkeiten voranzutreiben. Wir danken Joko für seine grossen Verdienste im Aufbau von Cycling Unlimited, seine Begeisterung für den Radsport und sein erfolgreiches Krisenmanagement während der Pandemie. Wir sind sehr dankbar, dass wir weiterhin auf Joko als Anteilseigner, Mitglied des Verwaltungsrates und Teamkollege zählen können.“





Über Cycling Unlimited
Wir setzen uns Tag für Tag dafür ein, den Schweizer Radsport in all seinen Facetten möglichst allen Anspruchsgruppen zugänglich zu machen. Wir organisieren die grössten Radsportveranstaltungen der Schweiz und formen die Zukunft des Schweizer Radsports aktiv mit. Hinter Cycling Unlimited stehen 5 ehrgeizige Anteilseigner – Swiss Cycling, Infront, Vogel Investment, ProTouchGlobal und Flanders Classics.
Über Infront
Infront, ein Unternehmen der Wanda Sports Group, vereint weltweit Fans und Konsumenten an den grössten Sportveranstaltungen und sorgt an Events und bei Rechtepartnern für ein erfolgreiches Rundumpaket. Mit einem Team aus rund 900 Experten in 44 Niederlassungen in 17 Ländern weltweit ist Infront bestens aufgestellt, um allen Anforderungen in der Sportvermarktung gerecht zu werden – sei es im Bereich Digitallösungen, Eventmanagement, im Vertrieb von Medienrechten, Sponsoring oder in der Produktion. Infront, mit Hauptsitz in der Schweiz, ist leidenschaftlich und #AllAboutSports @infrontsports www.infront.sport/de
Über Swiss Cycling
Swiss Cycling ist der erfolgreichste olympische Sommersportverband im Land. 2021 in Tokio haben die Schweizer Radsportlerinnen und Radsportler Geschichte geschrieben, seit den Spielen des Jahres 2000 in Sydney 17 Olympiamedaillen gewonnen. Der Aktionsradius reicht jedoch weit über den Spitzensport hinaus: Der 1883 gegründete Verband mit Sitz in Grenchen vertritt die Interessen aller Velofahrenden. Er agiert als Drehscheibe und Kompetenzzentrum des Schweizer Radsports und engagiert sich in den Bereichen Kinder- und Jugendsport, Nachwuchsförderung und Leistungssport, Amateursport, Ausbildung, Frauenförderung sowie Politik und Mobilität.
Über Vogel Investment
Vogel Investment AG ist eine inhabergeführte Schweizer Boutique-Investmentgesellschaft mit Sitz in Zollikon. Vogel Investment AG versteht sich als Scout für skalierbare und nachhaltige Investments und glaubt an den Erfolg auf der Grundlage von Business Excellence und Passion. Wir investieren in Start-ups, vorwiegend im digitalen Bereich und Unternehmen im Sportbereich, welche grosses Potential für einen erfolgreichen Turnaround haben. 
Über ProTouchGlobal
ProTouchGlobal ist eine vielseitige, internationale Sportagentur, die sich mit den verschiedensten Aspekten des professionellen Sports beschäftigt. Sie berät und betreut professionelle Athleten auf ihrem Karriereweg, steht internationalen und nationalen Sportinstitutionen sowohl in operativen als auch in finanziellen Fragestellungen zur Seite und ist in der Lage, globale Sportevents von Grund auf aufzubauen. ProTouchGlobal besitzt die Fähigkeit und Erfahrung, einen professionellen Service unter einem Dach für alle Bedürfnisse in der Welt des Sports anzubieten.



Über Flanders Classics
Flanders Classics ist ein belgischer Radsportveranstalter, der es sich zur Aufgabe gemacht hat, den Radsport in seiner breitesten Form zu fördern, indem er sowohl Profiradsport als auch Veranstaltungen für die breite Öffentlichkeit organisiert.  Flanders Classics organisieren unter anderem die Flandern-Rundfahrt, Gent-Wevelgem und Omloop Nieuwsblad, den Brabantse Pijl, Dwars door Vlaanderen und den Scheldeprijs. Flanders Classics sind auch Inhaber der UCI-Cyclo-Cross-Weltcup-Lizenz und organisieren den Superprestige-Cyclo-Cross-Wettbewerb. 
Weitere Veranstaltungen sind Strassen-, Gravel- und Mountainbike-Veranstaltungen. Flanders Classics sind an bis zu 70 Veranstaltungen pro Jahr beteiligt.
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